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SECTION 8 AGRICULTURAL SCIENCES 

 
УДК: 639.3.043:597.423 

Гриневич Н. Є. 
д. вет. н., професор кафедри іхтіології та зоології, 

Білоцерківський Національний Аграрний Університет 
Осадча Ю. В. 

асистент кафедри іхтіології та зоології, 
Білоцерківський Національний Аграрний Університет 

 
ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЧАТКОВИХ ЕТАПІВ ГОДІВЛІ МОЛОДІ ACIPENSER RUTHENUS 

 
Технологія штучного відтворення та вирощування осетрових видів риб, зокрема 

молоді Acipenser ruthenus, вимагає суворого поетапного дотримання годівлі живими 
та штучними кормами. В умовах сучасних рибних господарств передбачаються цехи, 
де культивуються живі кормові організми збагачені поживними речовинами, 
амінокислотами, які необхідні для повноцінного росту та розвитку молоді Acipenser 
ruthenus [3 ст. 97]. 

Молодь в природних умовах живиться зообентосом (Gammaridae, Oligochaeta, 
Polychaeta, Chironomidae, Mysida) та представниками гіллястовусих рачків, які 
відносяться до зоопланктону (Daphnia, Moina, Bosmina) [4]. В штучних умовах 
вирощування можливе одночасне використання для годівлі кількох видів 
культивованих червів (Oligochaeta та планктонні ракоподібні). Доцільно 
використовувати кілька видів, що сприятиме підвищеному темпу росту та 
вгодованості аквакультурних гідробіонтів [1  с. 139; 5]. 

Вченими та практиками доведено, що у перші 5 – 7 днів підрощення молоді 
згодовують науплії рачків Artemia salina з високою кормовою цінністю та низькою 
рухливістю, що забезпечує значний відсоток поїдання корму. Слід зазначити, що для 
того щоб розпочати годівлю наупліями  Artemia salina,  необхідно дотримуватися 
технологічного процесу культивування (заготівля яєць, активація, гідратація, 
декапсуляція, інкубація, дегідратація) [3 с. 97]. 

 За необхідності, нові види живого корму необхідно вводити поступово, тим 
самим надавши молоді Acipenser ruthenus можливість адаптувалася. Подрібнені та цілі 
Oligochaeta, дрібні личинки Chironomidae, подрібнене м’ясо молюсків краще 
засвоюється, знижуючи аліментарний стрес-фактор саме за поступового введення в 
раціон. На цьому етапі годівлі важливим є контроль кормового коефіцієнту, який 
може коливатися в межах від 6 до 10. 

 На 6 – 8 добу варто розпочати введення до раціону екструдованих стартових 
кормів з поступовим збільшенням добового раціону, але залишаючи 10 – 20 % живих 
кормів.  Найвища ефективність досягається за рахунок цілодобової годівлі (інтервал 
2-4 години) з обов’язковим контролем поїдання кормів. [1 с. 139; 2 с. 42]. 

 Стартові осетрові комбікорми за різними рецептами мають містити 45 – 58 % 
протеїну, 10 – 19 % жиру та 9 – 25 % вуглеводів, що забезпечить повноцінний ріст 
молоді. Підрощуючи молодь необхідно щоденно очищати від екскрементів, намулу та 
залишків штучного корму лотки, бо не виконання санітарних норм може 
спровокувати отруєння, в т.ч. і нітритне, з подальшою загибеллю риби. 

Вода що надходить в підрощувальні лотки повинна відповідати вимогам до 
утримання Acipenser ruthenus, що забезпечить інтенсивне живлення та ріст, зокрема, 
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концентрація розчиненого у воді кисню не менше 6 мг/л та температура в межах 18 – 
25 °С. 

Отже, початкові етапи годівлі молоді Acipenser ruthenus живими , а пізніше і 
стартовими екструдованими кормами потребують чіткого дотримання вимог 
технології, гідрохімічних показників води. Контроль всіх вище вказаних чинників та 
факторів є запорукою  отримання повноцінної молоді осетрових. 
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DAPHNIA MAGNA ЯК КОРМОВИЙ ОБ’ЄКТ ДЛЯ ПІДРОЩЕННЯ CHERAX 

QUADRICARINATUS 
 

Технологія вирощування молоді австралійського червоноклешневого раку 
(Cherax quadricarinatus) окрім створення оптимальних умов утримання, передбачає 
дотримання збалансованого раціону та його доповнення живим кормом [1]. 

До основних поживних речовин, які мають входити до складу кормів і без яких 
неможливий нормальний розвиток раків, відтворення їхніх продуктивних та 
репродуктивних властивостей, належать: протеїн з незамінними амінокислотами, 
жир, вуглеводи, мінеральні та біологічно активні речовини [5]. Біологічно активні 
речовини, які містяться у живому кормі, покращують засвоєння штучних кормів і 
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